

您的位置： 首页 | 资讯 | 要闻

## 资讯 要闻

## 我校在线参加“中医药在新冠肺炎防治中的作用与传承创新发展”学术研讨会

4月24日下午，在国家中医药管理局、中国工程院三局、上海市卫健委等部门指导下，上海市科协联合中国中医科学院、中科院上海药物研究所、上海中医药大学、天津中医药大学、南京中医药大学、浙江中医药大学等院校，以“中医药在新冠肺炎防治中的作用与传承创新发展”为主题举办线上下同步的学术研讨会。作为主办单位之一，我校校长、江苏省政协副主席胡刚，我校博士生导师、附属医院呼吸科主任中医师、第三批国家中医医疗队（江苏）队长史锁芳通过网络参加会议并作主题发言。



胡刚校长在线参加会议

会议由中国科学院院士陈凯先主持。国家中医药管理局局长于文明在致辞中围绕“中医药的独特优势和价值作用在抗击新冠肺炎疫情中是如何彰显的”“尊重中医药规律，传承精华、守正创新的方法、路径如何设定”“坚持中西医结合、中西医并重、中西药并用的政策法规、体系如何建设”三个问题交流意见和看法，并表示，回答好这三个问题，是医学界同仁的责任使命、是推动科学技术发展的责任使命、也是贯彻落实好全国中医药大会及其文件精神的责任使命。

中国工程院院士张伯礼、黄璐琦，中国科学院院士仝小林三位直接参与并指导一线抗疫的中医药专家先后作主题发言。张伯礼院士介绍了中西医结合治疗新冠肺炎“中国方案”的亮点；黄璐琦院士对中药化湿败毒颗粒的临床数据和疗效进行总结；仝小林院士介绍了中西医结合全程防治新冠肺炎的作用与思考。

胡刚校长以“传承精华、守正创新，加速推进中医药现代化”为题作主题发言。他表示，面对新冠肺炎疫情，南中医“闻令而动、精锐尽出”，展现了中医药高校“国家队”和“双一流”建设高校的担当，并从临床、科研、协同等方面简要介绍了南中医为抗疫所作的贡献。胡刚强调，抗击疫情的实践增强了“不忘本来、

## 热门文章

省委宣讲团成员双传学来校宣讲党的...  
我校荣获“高教社杯”全国大学生数...  
我校召开第五轮学科评估工作部署会...  
我校召开外事管理工作培训会议  
第三临床医学院、附属中西医结合医...  
我校召开信息化工作专题会议  
我校学科建设数据管理平台启动运行  
全国高等中医药教育（本科）国家卫...

## 视觉推荐



仙林，梦开始的地方

## 影像精选



《杏林追梦》——南京中医药大学...

南京中医药大学  
公众微信

吸收外来、面向未来”推进中医药现代化的使命感和紧迫感，抗击疫情的经验为“传承精华、守正创新”、高质量推进中医药现代化提供了重要启示。针对于文明提出的“三大问题”，胡刚结合学校在探索实践中的经验，提出要从守正创新理论、传承发展技术、做大做强产业、营造良好环境、改革育人模式五个方面努力，不断推进中医药创新发展，并呼吁专家们将疫情危机转化为中医药现代化动力，为中华民族的伟大复兴和人类命运共同体建设贡献“中医药力量”。



胡刚校长作主题发言

史锁芳教授作为驰援武汉的第三批国家中医医疗队（江苏）队长，在发言中分享了用中医药抗击新冠肺炎的体会和思考，着重介绍武汉唯一一所中医主导的江夏方舱医院中西医结合诊疗模式、江苏中医医疗队工作情况及其所取得的“零死亡、零转重、零复阳，医护人员零感染”好成绩，并就未来中医药的发展、中医药人才培养模式改革等发表个人见解。

大会全面回顾总结了中医药、中西医结合在新冠肺炎防控、诊治中的科学实践和宝贵经验，展现了全国各地专家用中西医两个医学学科体系共同战胜疫情的政策举措和协作机制，与会专家们以科学严谨的精神和态度探讨了中医药传承创新发展的未来之路，为进一步推动中医药现代化、国际化发展献言献策。此次会议的召开，对促进防治新冠肺炎经验总结、中医药传承创新发展、“健康中国”战略实施具有重要意义。

发布时间：2020-04-24 | 通讯员：丁思喆（党委宣传部） | 浏览次数：1380 [回到顶部 | 回到新闻中心]

更多

杏  
花  
春  
物  
潤  
聲

资讯：要闻 动态 媒体 人物 视点 | 视觉：图集 影像

平台：校报 广播台 微博 微信

版权所有：南京中医药大学党委宣传部 在线投稿

新闻热线：+86-25-85811042 邮箱：dwxcb@njucm.edu.cn

南京中医药大学  
公众微信

